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Zápis  

Setkání regionalistů 

Olomouckého kraje a obcí s rozšířenou působností 

Akce je pořádána Krajským úřadem Olomouckého kraje, 
odborem strategického rozvoje kraje, oddělením regionálního rozvoje  

 
 
Datum:  úterý 9. prosince 2025 

Místo konání: budova RCO, salon Andromeda, Jeremenkova 40 b., 779 00 Olomouc 

 

Program jednání byl předem připraven ve spolupráci s regionalisty ORP. Zápis shrnuje 
jednotlivé body jednání a diskuzi. 
 
Přivítání účastníků 
Na úvod setkání přivítala přítomné Ing. Marta Novotná (vedoucí oddělení regionálního 
rozvoje krajského úřadu). Následně seznámila přítomné s programem setkání a 
organizačními záležitostmi. Požádala zástupce jednotlivých regionů o zaktualizování 
kontaktů v seznamu. Dodala, že oproti bodu v pozvánce vystoupí navíc paní Mgr. Gabriela 
Kalužová z BeePartner a představí poradenské služby k využití komunitárních programů EU 
(OKlinka).  
 

Blok 1: Spolupráce Olomouckého kraje s Ministerstvem pro místní rozvoj,  
prezentovala Ing. Marta Novotná, vedoucí oddělení regionálního rozvoje 

Prezentace Ing. Marty Novotné se věnovala spolupráci Olomouckého kraje s Ministerstvem 
pro místní rozvoj a představila hlavní témata spolupráce - příprava nové Strategie 
regionálního rozvoje ČR 28+, která má od roku 2028 určovat cíle rozvoje území s důrazem 
na partnerský přístup, územní dimenzi a propojení s dalšími koncepcemi. Zmínila, že se 
nově zavádí pojem „regiony příležitostí“, namísto dosud používané HSOU, pro které vzniká 
tzv. TO DO list s návrhem opatření na podporu zaměstnanosti, veřejných služeb, 
financování i rozvoje turismu. Uvedla informace o výsledku dotačního podprogramu MMR 
na podporu hospodářsky a sociálně ohrožených území, z něhož byly v Olomouckém kraji 
podpořeny projekty obcí zaměřené zejména na projektovou dokumentaci pro komunikace, 
kanalizace, bytové domy či komunitní zařízení. Prezentace zdůraznila roli Vládního výboru 
pro regionální politiku při koordinaci priorit a přípravě konkrétních kroků, které mají vést k 
systematické podpoře regionů a zlepšení podmínek pro život obyvatel. Prezentace je 
přílohou č. 1. 
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Ing. Markéta Bartáková zmínila nastavení podmínek podprogramu Podpora rozvoje 
hospodářsky a sociálně ohrožených území. Město Jeseník nepodalo žádost, jelikož 
nedosáhly bodového hodnocení za nastavená kritéria v tomto dotačním programu. 

Blok 2: Aktualizace strategických dokumentů kraje a obcí s rozšířenou působností – 
příklady dobré praxe, prezentovala Ing. Marta Novotná, Mgr. Dušan Struna a Mgr. Radek 
Věntus (Statutární město Olomouc), Ing. Václav Lužný (Statutární město Prostějov) 

Prezentující Ing. Marta Novotná se zaměřila na aktualizaci strategických a koncepčních 
dokumentů Olomouckého kraje a obcí s rozšířenou působností. V roce 2025 byly na 
Olomouckém kraji připraveny akční plány v oblasti rozvoje území (víceletý akční plán 
SROK), rodinné politiky, sociálních služeb, péče o ohrožené děti, politiky závislostí či kultury. 
Dokončeny jsou Strategický rámec OLIVIE a Marketingový plán OLIVIE, zveřejněny jsou i 
schválené intervenční studie hospodářsky a sociálně ohrožených území. 

Byly představeny vybrané projekty z víceletého akčního plánu kraje na rok 2026, například 
modernizace nemocnic, výstavba školních dílen, rozvoj digitální technické mapy či budování 
nového depozitáře muzea v Prostějově. V roce 2026 se počítá s přípravou aktualizace 
Strategie rozvoje územního obvodu Olomouckého kraje 2028+, aktualizací regionální 
inovační strategie RIS3 a koncepce cyklodopravy. 

Prezentující požádala všechny zástupce jednotlivých ORP o vyjádření ke koncepčním 
dokumentům jejich měst. Statutární město Olomouc – Ing. Zdeněk Bogoč uvedl, že 
zastupitelstvo města schválilo strategické dokumenty a jejich platnost byla prodloužena do 
června 2026. Město Šternberk – má připravené strategické dokumenty na období 2026–
2032; současně byla prodloužena platnost stávajících dokumentů do března 2026. Město 
Hranice – probíhá příprava dílčích dokumentů v oblasti cestovního ruchu. Město Jeseník – 
dokumenty byly připraveny ve spolupráci s firmou Bee Partners v minulém roce. Město 
Litovel – strategické dokumenty jsou aktuálně zpracovávány externí firmou, s platností na 
období 2026–2032; zatím nejsou zveřejněny na webových stránkách města. 

Ing. Marta Novotná shrnula využívání dat při aktualizaci strategických dokumentů od 
krajského datového portálu až po geolokační data mobilních operátorů, dodávaná UPOL, 
katedrou geografie.  

Mgr. Gabriela Kalužová doplnila možnosti využití pokročilých dat pro plánování v obcích. 
Zdůraznila význam průzkumu zájmu obcí o data UPOL, který byl proveden v březnu 2025, 
a konkrétní využití dat jednotlivými městy k přípravě strategických dokumentů, klimatických 
a energetických plánů. Doplnila nabídku OKlinky ke konzultacím a poradenství při přípravě 
projektů.  

Mgr. Gabriela Kalužová přiblížila účastníkům využití geolokačních dat mobilních operátorů 
při aktualizaci strategických dokumentů. Na spolupráci se podílel ÚPOL, katedra geografie. 
Proběhl průzkum zájmu obcí o analýzu dat v území. Projevily zájem zástupci z měst 
Statutární město Olomouc, Šternberk a Litovel. Dle dotazu pana Mgr. Dušana Struny bude 
přiložen k zápisu průzkum. 

Závěrem zazněly zkušenosti měst a důraz na provázanost strategických dokumentů s 
reálnými potřebami regionu. 

Mgr. Dušan Struna představil Strategický plán rozvoje města Olomouce na období 2026–
2032 s výhledem do roku 2040. Zdůraznil hlavní cíle dokumentu, harmonogram přípravy a 
zapojení širokého spektra aktérů, včetně odborných komisí, veřejnosti a zastupitelstva dětí 
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a mládeže. Uvedl, že plán navazuje na předchozí strategické dokumenty a obsahuje čtyři 
pilíře, dvanáct specifických cílů, třiatřicet opatření a soubor vlajkových projektů. 

Na jeho vystoupení navázal Ing. Radek Věntus, který prezentoval nástroj Urbiq jako moderní 
interaktivní prostředí pro strategické plánování. Představil jeho hlavní výhody – přehlednost, 
vizualizaci cílů a opatření, sledování plnění v reálném čase a technologické přednosti, které 
umožňují jednotný monitoring, reporting a vždy aktuální obsah. 

Ing. Václav Lužný představil přípravu aktualizace strategického plánu města Prostějov s 
názvem „SP 2035: Od dat k projektům“. Zdůraznil tři pilíře udržitelnosti (společnost, životní 
prostředí, hospodářství) a jednotný dokument integrující odborné strategie (SUMP, 
Adaptační strategie, Smart City). Prezentace popsala vlastní metodiku tvorby plánu, 
založenou na interní práci bez externí agentury, s využitím tvrdých i měkkých dat. 
Klíčovým výstupem je databáze cca 450 projektů pro Prostějov, vizualizovaná pomocí 
infografik a interaktivních map. Diskutovány byly výzvy spojené s výběrem relevantních dat, 
jejich vlivem na konkrétní investice a potenciálem využití AI při aktualizaci plánu (analýza 
dat, vizualizace, predikce trendů). 

Prezentace jsou přílohou č. 2. 

Blok 3: Mapování kulturních a kreativních odvětví v Olomouckém kraji - prezentovala 
Mgr. Taťána Koláčková, oddělení kultury 

Prezentující Mgr. Taťána Koláčková shrnula výsledky projektu mapování kulturních a 
kreativních odvětví (KKO) v kraji realizovaného dle metodiky MK ČR. Bylo identifikováno 3 
030 subjektů KKO (2,24 % podnikajících subjektů), s obratem cca 14,4 mld. Kč. Největší 
koncentrace je v Olomouci, významné zastoupení mají také Prostějov, Přerov a Šumperk. 
Výstupy ukázaly nerovnoměrné regionální rozložení, vysoký podíl malých subjektů a 
potřebu síťování, rozvoje infrastruktury a vzdělávání. Zdůrazněna byla role KKO jako 
nástroje pro inovace, ekonomickou odolnost a rozvoj komunit. 

Prezentace je přílohou č. 3. 

Blok 4: Aktuální informace za regionální rozvoj – připravované akce v roce 2026, 
prezentovala Ing. Marta Novotná, vedoucí oddělení regionálního rozvoje 

Prezentace Ing. Novotné přinesla aktuální informace o plánovaných akcích Olomouckého 
kraje v oblasti oddělení regionálního rozvoje na rok 2026. V oblasti podnikání a 
zaměstnanosti se kraj zaměří na veletrhy, burzy práce, podporu sociálního podnikání a 
spolupráci s hospodářskými komorami, CzechInvestem či Svazem průmyslu a dopravy. 
Pokračovat bude podpora regionálních značek. 

Důležitým tématem zmínila koncept Smart region, který zahrnuje rozvoj digitálních služeb, 
chytré dopravy, komunitní energetiky, telemedicíny či otevřených dat. V roce 2026 proběhne 
konference Smart City v praxi. Představila také širokou nabídku dotačních programů kraje 
– od obnovy venkova, životního prostředí a dopravy přes kulturu, sport, sociální oblast až 
po podporu místních produktů a smart opatření. 

Součástí aktivit zmínila soutěže a ocenění pro podnikatele, výrobce a obce, například 
Podnikatel roku, Cena hejtmana za společenskou odpovědnost, Regionální potravina či 
Vesnice roku. Velký důraz je kladen na vzdělávací akce, mezi nimi Regionální fórum 
veřejných investic, veletrh podpory podnikání a inovací, semináře k programu Interreg a 
akce zaměřené na přeshraniční spolupráci s Polskem. 
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Prezentace je přílohou č. 4. 

Blok č. 5: Významné unijní programy v období 2021 – 2027 a další nadnárodní 
programy, prezentovala Mgr. Gabriela Kalužová, firma Bee Partners 

Mgr. Gabriela Kalužová představila European Urban Initiative (EUI) – program na podporu 
inovativních projektů měst nad 25 000 obyvatel, zaměřených na témata jako místní 
ekonomika, bydlení, klima, energetika, mobilita či digitalizace. Výše podpory činí až 80 % 
nákladů, max. 2 mil. EUR, s alokací cca 60 mil. EUR a zahájením projektů na podzim 2026. 

Dále informovala o European Climate Initiative (EUKI), která podporuje mezinárodní 
spolupráci v oblasti klimatu, s důrazem na snižování emisí CO₂, energetickou transformaci, 
klimaticky neutrální mobilitu a spravedlivou transformaci. Podpora projektů se pohybuje v 
rozmezí 120 000 – 1 000 000 EUR, přičemž žadateli mohou být veřejné instituce, neziskové 
organizace či vzdělávací instituce. Podklad prezentace je přílohou č. 5. 

 
Závěrem Ing. Novotná zmínila, že cílem jednání je vzájemná výměna informací o 
realizovaných i připravovaných aktivitách, o koncepcích měst a kraje a o dotační politice na 
úrovni kraje, České republiky i Evropské unie v oblasti regionálního rozvoje. 
Ing. Novotná poděkovala všem účastníkům za spolupráci. 

 

 

 

Přílohy: 

 

Příloha č. 1 – Prezentace Spolupráce Olomouckého kraje s Ministerstvem pro místní rozvoj 

Příloha č. 2 – Prezentace Aktualizace strategických dokumentů kraje a obcí s rozšířenou 

působností – příklady dobré praxe Statutárního města Olomouc a Prostějov 

Příloha č. 3 – Prezentace Mapování kulturních a kreativních odvětví v Olomouckém kraji 

Příloha č. 4 – Prezentace Aktuální informace za regionální rozvoj – připravované akce  

v roce 2026 

Příloha č. 5 – Významné unijní programy v období 2021 – 2027 a další nadnárodní programy 

 

 

 

V Olomouci, dne 11. 12. 2025 


